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ATA DA 029ª (VIGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA 
(2025 - 2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 13 DE MAIO DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES
ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, 
JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS ANDRADE 
DA SILVA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE(S): FÁBIO QUEIROGA DA 
SILVA, GILBERTO ISMAEL LACERDA, JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO e PAULO GOMES 
VIEIRA. 

EXPEDIENTE DO DIA

ATA: Nº. 026/2025 - MESA DIRETORA
Atas das sessões Nºs: 026 e 027/2025.
PROJETO DE LEI : Nº. 059/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS
Dispõe sobre divulgação de dados relativos a multas de trânsito no portal da transparência do 
município de Pombal-PB.
PROJETO DE LEI : Nº. 058/2025 - MARCOS ANDRADE DA SILVA
Reconhece de Utilidade Pública a "ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE EM REVELAÇÃO (ABEMIR)", 
e dá outras providências.
MOÇÃO: Nº. 036/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS
Moção de Congratulações e Aplausos à Secretária Municipal de Assistência Social, Nara Rovênia 
Paixão Nóbrega, pela organização e realização das programações comemorativas do Dia das 
Mães.
MOÇÃO: Nº. 037/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS
Moção de Congratulações e Aplausos à Secretaria Municipal de Educação, Mayenne Van 
Bandeira, extensiva a toda sua dedicada equipe, pela brilhante organização e realização das 
programações comemorativas do Dia das Mães.
INDICAÇÃO: Nº. 165/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO
Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional do Município de 
Pombal-PB, a necessidade de se fazer a pavimentação nas ruas das 30 casinhas da Sehap na 
lateral da UFCG.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 135/2025 - MESA DIRETORA
A Exmª. Sra. Margareth Menezes da Purificação, Ministra da Cultura do Brasil, comunicando a 
aprovação por unanimidade de votos da Moção de Congratulações e Aplausos Nº. 033/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº 136/2025 - MESA DIRETORA
Ao Ilmº. Sr. Luiz Barbosa Neto, comunicando a aprovação por unanimidade de votos da Moção 
de Congratulação e Aplausos Nº. 032/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 137/2025 - MESA DIRETORA
Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, Enviando a 
Indicação Nº. 162/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 133/2025 - MESA DIRETORA
Ao Ilmº. Sr. Jorge Miguel Lima Oliveira, Gerente Regional da 13ª Região de Ensino da Paraíba, 
comunicando a aprovação por unanimidade de votos da Moção de Congratulações e Aplausos 
Nº. 035/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 132/2025 - MESA DIRETORA
Ao Exmº. Sr. Agostinho Pereira da Paixão Neto, Secretário de Infraestrutura e Desenvolvimento 
de Pombal-PB, enviando a Indicação Nº. 161/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 131/2025 - MESA DIRETORA
Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, enviando os 
Projetos de Leis nºs: 046, 049 e 050/2025.
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OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 134/2025 - MESA DIRETORA
Ao Exmº. Sr. Pedro Daniel de Carli Santos, Secretário de Cultura do Estado da Paraíba, 
enviando a Moção de Congratulação e Aplausos Nº. 034/2025.

ORDEM DO DIA

ATA: Nº. 026/2025 - MESA DIRETORA
Atas das sessões Nºs: 026 e 027/2025.

PROJETO DE LEI : Nº. 055/2025 - PODER EXECUTIVO
Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o incentivo das Equipes de Saúde Bucal 
(ESB), na forma como estabelecido pela portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde e dá 
outras providências.

PROJETO DE LEI: Nº. 057/2025 - PODER EXECUTIVO
Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o pagamento da parcela adicional do 
Incentivo das Equipes de Saúde Bucal (ESB), na forma como estabelecido pela portaria Nº. 
3.493/2024, do Ministério da Saúde e dá outras providências.

REQUERIMENTO: Nº. 029/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO
Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Exº. Sr. Claudenildo Alencar 
Nóbrega, Prefeito do Município de Pombal-PB, informando a necessidade de retomar os 
atendimentos médicos, odontológicos e citológicos na UBS do Distrito de Várzea Comprida dos 
Oliveiras, como também melhoria no sistema elétrico do referido imóvel público.

REQUERIMENTO: Nº. 032/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Exº. Sr. Claudenildo Alencar 
Nóbrega, Prefeito do município de Pombal-PB, solicitando que envie a esta Casa Legislativa um 
Projeto de Lei que Institua o Programa Bolsa Atleta com apoio financeiramente aos jovens de 
nossa cidade para a prática de esportes, visando a melhoria no Esporte em nosso município.
REQUERIMENTO: Nº. 031/2025 - AILTON DE MELO SILVA
Requerendo que, após ouvido o plenário, seja encaminhado ofício ao Chefe do DNIT/Patos, 
solicitando do mesmo que instale uma lombada de acordo com as normas do CONTRAN, no Km 
045 da BR-230, no perímetro urbano na cidade de Pombal-PB.

REQUERIMENTO: Nº. 030/2025 - AILTON DE MELO SILVA
Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Sr. Joaquim Hugo Vieira 
Carneiro, Secretário do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, convidando-o para 
participar de uma audiência pública com data a definir pelo presidente da casa, para tratar sobre 
o problema da seca enfrentada no nosso estado.

MOÇÃO: Nº. 036/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS
Moção de Congratulações e Aplausos à Secretária Municipal de Assistência Social, Nara Rovênia 
Paixão Nóbrega, pela organização e realização das programações comemorativas do Dia das 
Mães.

MOÇÃO: Nº. 037/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS
Moção de Congratulações e Aplausos à Secretaria Municipal de Educação, Mayenne Van 
Bandeira, extensiva a toda sua dedicada equipe, pela brilhante organização e realização das 
programações comemorativas do Dia das Mães.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão 
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será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores:
Jorismar, Ailton Melo, Romero Freitas, Emanuel, Jandilson, Jocélio, Edno Dantas e Marcos 
Coatiba.  Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, 
vou falar aqui de uma indicação que eu sempre venho pedindo e faz bastante tempo ontem até 
eu fiquei satisfeito aqui porque foi dito numa cobertura de uma galeria e eu sou a favor de todos 
os projetos e ações que vem para Pombal, como foi citado da Igreja. E eu tenho aqui uma que 
desde o segundo mandato que eu venho pelejando aqui batalhando é semelhante. Ali na lateral 
do antigo açougue, lateral do Mercadinho de João da Galega ali na cobertura, o pessoal que 
exigiu nem tanto de carro, entendeu, mas é pedestre que colocasse dois postes de jardim por 
conta da iluminação, entendeu. Então o pessoal é da professora Horácio Bandeira graças a 
Deus, vai receber esse benefício. Notícia boa. Estamos aqui pra trazer as coisas boas para os 
munícipes de Pombal. Política é isso, a política é pra fazer o bem a todos. Ali é saúde pública, 
meu amigo ali é do lado de um mercadinho ali é de lado de um açougue ali de várias residências 
e aquela, e o mau cheiro tem hora ali que é insuportável. Então o pessoal que tá me vendo agora 
amanhã na retransmissão é mais uma conquista uma bandeira do vereador Telefaz a ser 
conquistada em prol do povo de Pombal. Agora outra indicação que eu venho também hoje fiz 
visitas também lá das 30 casas da Seap. Agora lá desde 2007 que passou várias administrações 
e ninguém fez lá também não. Eu faço justiça desde 2007 que aquelas casas foram recebidas no 
governo de Cássio Cunha Lima já passou vários administradores, gestões e ninguém fez nada. 
São dois ruas nas 30 casas e aqui eu estou pedindo a pavimentação daquelas dois ruas do 
bairro, até no nome do saudoso, ex prefeito Jairo Vieira Feitosa que a Rua de Bagaceira e muitos 
outros lá Genivaldo muita gente que mora naquela rua é um bairro esquecido, mas esquecido 
desde 2007 e aqui também é uma indicação minha desde o outro mandato. Já estive lá, pedi a 
iluminação, já fizeram na época e agora eu tô aguardando que chega a pavimentação daquele 
bairro. Até na minha emenda positiva do ano passado, que era pra ser liberado esse ano eu pedi 
justamente para aquele bairro, a metade da minha emenda todinha para a pavimentação daquele 
referido bairro. Então o pessoal que amanhã me escuta, tô fazendo o meu papel de cobrar de 
fiscalizar, de legislar e trabalhar e o Poder Executivo para executar. Outra também uma indicação 
minha aqui que tinha na pauta, mas não fui lida, mas já foi lida em outros momentos também já 
fiz vídeo lá é a Rua Margarida Pereira da Silva. Também mais de três anos que eu venho 
pedindo aquela complementação a pavimentação está e só de frente ao Rotary daqui pra lá 
passa por Bosco da borracharia no sentido pra Sousa Fiz um vídeo hoje fui cobrado e a gente 
sabe nesse período é só poeira. Quando tá chovendo, é lama e ali o acesso tanto para a nossa 
cidade que vai para os bairros aqui no centro vai para a cidade de Souza, né antigo Barrinha. 
Então aqui foi cobrado novamente para pedir que a prefeitura faça a complementação daquele 
calçamento. Começou. Fiquei muito feliz pensando que ia terminar, mas eu sou também 
daquele. Deram o primeiro passo pior se não tivesse começado, pelo menos já tá na metade, tá 
mais fácil de concluir. Então pessoal aí da Rua Margarida Pereira da Silva. Vamos aguardar que 
o Poder Executivo termine aquela pavimentação. Ali é muito movimentado. então aguardar que a 
prefeitura vá lá e faça parte dela, que é a conclusão daquele tão sonhado é complemento do 
calçamento da rua Margarida Pereira da Silva. E aqui pra terminar senhores vereadores, que 
ontem também a pauta foi bastante longa, mas foi celebrado domingo o Dia das Mães em nome 
de minha mãe, Maria da Silva Cardoso homenageio a todas as mães, dos vereadores, 
vereadora, funcionário e de todo o povo de Pombal, da Paraíba, do Brasil e do mundo. Que Dia 
das Mães é todo dia. Então parabéns a todas as mães é aqui do vereador Telefaz por hoje é só 
presidente e muito obrigado. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Ailton 
Melo que saudou a todos, Senhor Presidente último dia cinco eu como vereador, fiz registrar nos 
anais dessa casa um voto de profundo pesar pelo falecimento do Senhor Josiel Rodrigues 
Martins. talvez poucos dos vereadores que por aqui se encontram conheceram Josiel Martins. 
Filho natural de Pombal, mas eu vou ler um pouco aqui da trajetória dele. Josiel Rodrigues 
Martins foi um exemplo de determinação e espírito empreendedor natural de Pombal. Ele 
construiu uma trajetória de sucesso comandos importantes comandos importantes e 
empreendimento no estado do Pará, especialmente nos setores de cimento e postos de 
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combustíveis, inclusive todos os postos de gasolina dele no estado do Pará tem o nome de 
Pombal. Sua atuação de destaque na cidade de Capanema, no nordeste paraense, projetou seu 
nome em toda a Região Norte, onde se tornou um dos mais respeitados empresários locais. Seu 
legado é marcado pelo fortalecimento do comércio e pela geração de emprego e renda, sendo 
reconhecido como um verdadeiro fomentador do desenvolvimento econômico, por onde passou o 
nome de José Rodrigues Martins se confunde com o progresso e a perseverança e permanecerá 
como inspiração para as futuras gerações de empreendedores. Então. Nesse momento de dor e 
despedida, nos solidarizamos com todos os familiares e amigos, em especial a estimada família 
Martins. Estendendo os nossos mais sinceros sentimentos por tamanha perda de um homem 
empresário. Josiel Martins, talvez o presidente dessa Casa o conheceu ele chegou a eleger o 
filho dele, prefeito de Capanema. Depois, acredito que o elegeu a deputado. Ele também não só 
era do segmento de cimento. Ele era do segmento de automóveis, concessionária de caminhões, 
concessionária de motocicletas em Belém, distribuidora de bebidas no Belém também Campina 
Grande quem vai para João Pessoa aquela recauchutadora que tem JM de frente àquele 
cemitério também é dele, deixou empreendimento por tudo quanto é lugar e era um homem de 
ação. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Romero que saudou a todos, 
Senhor Presidente ontem eu faço um relato aqui com muita alegria, porque estou começando o 
meu terceiro mandato nessa casa há nove anos que sou vereador e tenho muito orgulho de 
representar a minha cidade. Para mim ser vereador é representar meu povo e eu tenho muito 
orgulho disso porque sou um cidadão pombalense. E ontem cheguei em casa muito feliz, muito 
orgulhoso da nossa casa legislativa. Ontem, a Câmara deu uma aula de legislar. Nós aprovamos 
projetos ontem importantíssimos e isso é bom que as pessoas que estão nos escutando vejam a 
importância do Poder Legislativo, que tem o poder de mudar a vida das pessoas para melhor. E 
isso e isso ontem foi feito nessa casa. Projeto muito bom, muitos bons do Executivo do 
Legislativo. Projetos é como o do vereador Ailton, que vai entregar os medicamentos em casa, 
que vai favorecer as crianças autistas, os pais, principalmente também, né? A insalubridade dos 
agentes comunitários de saúde dos coveiros e mais alguns projetos importantíssimos. Ontem 
fomos até tarde nossos discursos ontem aqui foram muito bons, e isso tem me deixado bastante 
orgulhoso de representarmos essa casa e essa casa está indo num caminho muito bom. Estou 
muito feliz também, e quero ressaltar isso aqui, que chegou aqui nessa casa o projeto 055,057, 
O 055 regulamenta o incentivo aos profissionais de saúde bucal, e o 057 regulamenta o 
pagamento da parcela adicional também aos agentes de saúde bucal e aos que fazem a 
comissão, as comissões dessa Casa e ao presidente que muito entendeu que hoje era 
necessário que nós votássemos. Já está aqui mais projetos importantíssimos também. Isso é 
muito bom, muito bom mesmo senhor presidente que nós a todos que fazem a comissão que 
hoje nós iremos votar projetos que vêm favorecer uma categoria tão importante para a nossa 
cidade. Então a todos que fazem parte, os odontólogos que cuidam bem do cidadão pombalense 
será votado hoje. Senhor Presidente hoje pela manhã. Eu visitei alguns órgãos do Estado e 
quero fazer ciente ao cidadão pombalense, que, apesar que os órgãos sejam do Estado, que 
seja responsabilidade dos deputados é fiscalizarem. Mas nós somos vereadores do município de 
Pombal e os órgãos do Estado atendem aos munícipes pombalenses. Então nós precisamos 
também saber como está funcionando os órgãos do Estado para saber que se o cidadão 
pombalense está sendo também bem atendido. Hoje eu me dirigi a Escola Monsenhor, que é a 
mais conhecida como a Escola Polivalente. Semana passada foi pauta nessa casa a respeito da 
da suspensão das aulas e nós ficamos bastante triste com isso. Foi uma semana sem aula, mas 
com muita alegria, quero informar a todas as mães que a nova diretora é a senhora Yokaima 
Valesca para quem não sabe, ela é filha do nosso amigo Abel. Acho que Edno conhece bastante. 
Ela assumiu a direção da Escola Polivalente e as aulas retornaram ontem voltou normalmente eu 
estive hoje visitando, vendo como estava o funcionamento. Então quero desejar aqui a minha 
amiga Yokohama, que Deus abençoe bastante que lhe força que lhe dê fé, coragem e sabedoria 
para lidar com tudo isso. Tudo voltou ao normal graças a Deus. Também eu me dirigi a Funad 
para saber como estava também a questão dos funcionamentos da Funad, se é de interesse 
também do presidente dessa casa que nós somos um dos vereadores que mais temos essas 
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preocupações da presidente e eu fiz, fui fazer um levantamento de como estavam os 
atendimentos. Foi recebido lá pela nossa diretora Candice. Quero deixar um abraço aqui para ela 
e fui fazer um levantamento e como estava o atendimento, que estava precisando, já que nós 
temos interesse em saber como está qual seria a possibilidade de nós estendermos esse 
atendimento e a Funad hoje está atendendo a 107 crianças, né? E e são 107 crianças que faz 
parte de oito municípios. Hoje. A Funad está com 22 profissionais, mas nós aí estamos 
precisando de alguns profissionais, principalmente na área de psicopedagogo. E dessas 107 
crianças Senhor presidente lá são 62 crianças de Pombal, é um número bastante elevado e tem 
27 crianças na lista de espera. Por isso que é necessário a expansão, porque nós ainda temos 
muitas crianças precisando. Mas fiquei muito feliz como estava, né? O trabalho está andando. As 
crianças estão sendo atendidas de acordo, de acordo com os trabalhos que tem, né? Com o que 
tem e isso foi muito bom pra mim também. Quero passar essas informações para todos em 
relação ao Detran, eu quero informar também que é um assunto que foi falado aqui. Até o diretor 
do Detran também esteve aqui e eu procurei saber de que forma estava o andamento daquela 
questão das confecções das placas aqui. Então queremos informar que terça-feira dia 20 já vem 
uma equipe de João Pessoa que tem já uma empresa que foi habilitada, já vai ter uma visita 
técnica e se tudo der certo nessa visita técnica, nós já teremos, já teremos a empresa para 
começar a confeccionar as placas e deixar desse sofrimento que as pessoas estão emplacando 
uma biz ter que ir a Sousa botar uma placa. Então também o o nosso diretor Fernando. Quero 
agradecer pelas informações e nessas informações nós estamos passando também a população 
do Pombal. Quero deixar aqui, nosso agradecimento a todos que fazem esses órgãos que me 
receberam muito bem, a diretora do Polivalente, da Funad e do Detran e queremos passar essas 
informações para os para os Pão Valência Senhor Presidente, esse é o demais para hoje. Muito 
obrigado. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Emanoel que saudou a 
todos, começar a minha fala, dando o início que eu indiquei, estou fazendo a indicação ao nosso 
prefeito para que faça a conclusão do final da rua Padre Amâncio Leite aquele calçamento até a 
parede da Cagepa aquela região ali que estão precisando de um serviço, tem um matagal 
grande ali naquela parte que é bem dizer o finalzinho da rua. Acho que não chega, não chega a 
50 metros se muito der, eu peço agilidade ao nosso secretário Neto Paixão, porque se não eu 
vou até com ele visitar essa localidade que está precisando bastante. Eu sempre sou chamado 
naquela comunidade sobre aquela situação, tem um mato bem grande ali e está precisando 
daquele calçamento para concluir e terminar a rua para uma grande rua da nossa cidade pra dar 
nosso leite indicar também ao nosso prefeito a necessidade de fazer calçamento naquela rua 
precisamente ali onde tem aquela oficina de sabonete por trás da doceira de Anailton ali eu acho 
que vocês conhecem que tá precisando com urgência da daquele calçamento, pois é uma- uma 
rua antiga. Eu não sei nem se tem nome aquela rua ainda. E aquela área. Eu acho que se é da 
via férrea, né? Eu. Não sei se  pode ser feito com recursos federais ou com recursos próprios do 
município. Só faz com recursos próprio, né? Eu acho que é por isso que demora, mas vamos 
pedir a sensibilidade. O galego tem trabalhado muito e já tem já divulgado algumas ruas em seu 
trabalho e vamos sim, acreditar que tudo vai dar certo. E também estamos em nosso mandato, 
preparando um projeto de lei para sugerir o Dia da Diversidade surda. Precisamente no dia 
30/10, a gente vai indicar, vai trazer esse projeto de lei a essa casa para que a nossa 
comunidade surda tenha o seu dia pra gente festejar e e e sempre presentear a eles essa grande 
importância. a nossa diversidade surda. Também quero denunciar animais nas estradas vicinais 
do nosso município e essa já é a terceira vez que eu bato nessa tecla senhores donos de 
propriedades, cuidado com suas cercas, suas cancelas para não ocasionar acidentes a nossos 
pedestres e também quem está se locomovendo de de transporte tanto em carro como em moto. 
A gente vê esses animais, vendo a hora um perigo, um acidente acontecer com a pessoa nossa, 
como já aconteceu vários, não foi só por um e eu senti no dever no papel, como um fiscalizador 
que sou também fiscalizador de nossas estradas vicinais que ando bastante e estou observando. 
Eu acho que os donos de propriedade tenham mais cuidado. Eu sou o proprietário rural e a coisa 
que eu tenho mais cuidado da minha vida é em cerca. Você ver um vizinho de cerca como um 
vizinho de carro também você fecha suas portas, então feche suas estradas, suas cancelas, faz 
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a sua cercazinha com muita responsabilidade para não dar prejuízo a ninguém e nem tirar a vida 
dos nossos irmãozinhos, não é isso. Também estava observando novamente a situação do lixo 
nas nossas estradas inclusive a estrada da Cachoeira, a estrada, a estrada que dá acesso ao 
sítio Almas Vi também bastante lixo a entrada do sítio de São João, além de lixo, restos dessas 
granjas que colocam aqueles restos de penas, tudo mais eles tão tá enchendo. Isso é 
inadmissível. Eu peço a responsabilidade de quem está fazendo isso. Isso é um crime ambiental 
e peço um cuidado mais redobrado novamente. Eu bato nessa tecla que estão brincando com a 
vida do nosso povo, pois é um crime ambiental. Isso aí estão fazendo sujeira e peço 
encarecidamente a cada um que está fazendo isso, que pare com urgência. Isso vai ser mais 
fiscalizado a partir de agora. Também nosso vereador Edno Dantas, presidente dessa Casa. 
pedir novamente socorro ao homem do campo. Estamos marcando uma visita a Brasília. 
Estamos saindo em comitiva aqui nossa Mesa Diretora Iremos a marcha dos Prefeitos a Brasília 
e com certeza uma das principais pautas nossa não é isso, vereador Edno Dantas será defender 
o nosso homem do campo, pois a seca é árdua. A seca é a mais longa de todas, pois o inverno 
foi muito curto. Ah o que a gente vê aí já se acabou essas chuvas. Eu acho que já está em torno 
de quase 30 dias sem chover aqui na nossa terrinha o pasto já está quase que secando e vamos 
pedir providência aos nossos legisladores, aos nossos representantes federais, que é quem tem 
a força e quem tem condições de mandar recursos na nossa terra. Pombal tem seus 
representantes, seus representantes. Essa Casa Legislativa tem pessoas compromissadas e 
essa vai ser a minha principal bandeira de pedidos. Vamos pedir o socorro e estamos juntos 
vereador Edo Dantas Vamos lá levar essa bandeira de luta e pedir pelo nosso povo. Essa viagem 
acontecerá. Estaremos em Brasília dia 19 até o dia 22 e com certeza iremos visitar vários 
gabinetes, ter um conhecimento de como é a vida lá em Brasília Eu tenho certeza que vou fazer 
de tudo para conversar com cada representante nosso que está lá em Brasília. Eu não quero 
saber de que partido é. Eu quero saber se chega o recurso e vem sim socorrer o nosso povo, 
que eu não vou parar um dia sequer de defender a quem mais precisa defender o nosso povo 
pombalense, defender o nosso povo do nosso sertão da nossa Paraíba, que depende muito do 
governo federal em trazer recurso e ajuda ao nosso povo. Na sequencia o presidente facultou a 
palavra ao vereador jandilson que saudou a todos, senhor Presidente como acompanho já tinha 
anotado aqui na fala do nosso amigo Telefaz sobre as indicações, a gente está até um pouco 
atrasado a questão dos redutores de velocidade. A gente pediu no início de fevereiro lá para a 
Rua Monsenhor Fernando Nunes Pereira O pessoal desce com alta velocidade ali perto de 
quebra queixa ali e o pessoal me cobrando disse não, já está oficialmente pedido e depois foi 
feito em outros setores e não foi feito lá. Outra é a questão da revitalização da Praça Cruz da 
Menina, que também a gente foi um pedido nosso está lá e está abandonada, né? Assim a 
questão de limpeza da revitalizada, botar bancos que está sem banco foi tirado dos bancos e não 
retornou oito anos sem banco lá, o pessoal, se quiser sentar, senta no chão, assim realmente é 
uma tristeza, né? Mas não pode ter aquela justificativa não, porque quebra. Então bota e guarda, 
bota câmara. Faça o que for. Agora tem uma praça, não pode ser abandonada porque não pode 
ser cuidada. Tem que ter esse nesse sentido, limpeza ali no distrito Mecânico as ruas depois do 
inverno já que estamos bastante dias sem chover, mas ficou com muito mato as ruas 
esburacadas e o pessoal está pedindo pra máquina passar para melhorar a qualidade das ruas e 
os transando estão reclamando nesse sentido. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao 
vereador Jocélio que abdicou do seu tempo, passando a palavra ao vereador Marcos Coatiba 
que saudou a todos, eu ia começar por outro assunto, mas Vossa Excelência trouxe a essa 
tribuna um assunto bastante pertinente. Eu já estava tendo conhecimento disso. Algumas 
pessoas me procuraram já falando que foram multadas, e a gente fica indignado porque a defesa 
agropecuária do estado da Paraíba não informou aos produtores. Nós não tivemos aviso em rede 
social, em rádio, televisão, em nada. Não tivemos notificações e produtores estão sendo 
multados injustamente a Paraíba teve a dispensa da vacina da febre aftosa, mas pelo visto ficou 
pior porque agora estão cobrando do bolso do produtor rural, que já está sofrido, que já está. lá 
na zona rural, com essa falta de chuva e passa por essa vergonha que o governo do Estado da 
Paraíba está fazendo senhores vereadores de multar os produtores rurais injustamente. Então 
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nós temos que nos movimentar, procurar os nossos deputados, senadores para a gente entrar 
em contato com a Secretaria de Agricultura de Vigilância Sanitária do Governo do Estado da 
Paraíba para dispensa dessas multas aos produtores rurais, o que é uma vergonha para o 
governo da Paraíba está multando injustamente os produtores rurais, vereador Jandilson que 
estão com sua vacinação em dia, apenas por uma atualização cadastral que não foi formada aos 
produtores rurais. Nós temos órgãos aqui na cidade que muitas vezes Viu não funcionam, como 
é o caso da Empaer, que é um órgão bastante ausente da zona rural de Pombal os funcionários 
muitas vezes só atendem aqui no posto e fica faltando aquela orientação aos produtores como o 
vereador Edno diz uma ou duas vezes vai lá uma pessoa liga para o rádio para avisar como se 
todo mundo tivesse ouvindo o rádio naquela hora e não é assim, a defesa agropecuária ela tinha 
que informar o governo da Paraíba tinha que informar, fazer uma publicidade mais ampla desse 
assunto para que esses produtores não fossem penalizados por essa covardia. É uma covardia o 
que estão fazendo com os produtores que mantiveram a sua vacinação em dias e agora estão 
sendo penalizados. Então nós vamos se movimentar. Vamos procurar mais a fundo o que está 
acontecendo, quantos produtores da nossa cidade foram multados para a gente poder 
politicamente agir com o governo do estado da Paraíba contra essa atrocidade com os nossos 
produtores. Vereador Excelência está de parabéns Edno, estou trazendo aqui mais uma vez para 
aumentar a publicidade e os vereadores também, que com certeza todo mundo tem amigos do 
campo que procurem os produtores rurais para avisar sobre isso que está acontecendo. O mês 
de cadastro é agora em maio, ninguém estava sabendo, obscuro. Então os produtores rurais que 
se sentirem prejudicados, procure os seus representantes políticos nessa casa. Procure o 
prefeito, procure o quem for possível chegar próximo para conversar para que a gente faça uma 
força tarefa e possa livrar os produtores disso. Procurar uma maneira. Eu também hoje pela 
manhã estive reunido com o nosso prefeito Galego da Gavel, fui tratar com ele a respeito das 
reformas das estradas rurais, né? Nós temos conhecimento que já tem, como eu disse na sessão 
de ontem, já tem uma equipe aqui na região de Monte Alegre e Lago. Também foi feita a 
restauração aqui na Várzea comprida dos Oliveira, mas eu fui lá conversar com ele porque nós 
sabemos que é muito amplo o município, então nós temos que ter essa preocupação e o prefeito 
ele me disse que já está em andamento uma parte das máquinas e está cuidando do resto da 
frota, né? Trocando peça pneu, atualizando tudo pra pegar em dois ou três frentes na reforma 
das estradas. Eu fui pedir a ele também que desse um pouco de prioridade àquela região Sul 
aqui dessa estrada de V comprida, entrando aí até Coatiba, porque é uma região bastante 
extensa. Hoje pela manhã, eu estive ali na comunidade de São Pedro e realmente as estradas 
estão num estado péssimo, é normal que as estradas rurais, com qualquer chuva, elas se 
deteriorem e o homem do campo tem esse problema, né de estrada e enquanto mais o município 
chegar mais cedo, mais tempo a estrada vai passar melhor. Então o prefeito já tem essa 
preocupação, já está em andamento a reforma, a atualização da frota e nós ficamos felizes com 
essa resposta com essa preocupação dele. Mas nós estamos sempre aqui representando o 
homem do campo, representando as comunidades rurais, né? Eu Fiquei feliz também que vi que 
ali em Flores o abastecimento da água está bastante adiantado já, né? mas temos a comunidade 
de São Pedro que a obra ainda não foi liberada pelo Cooperar. Tá tudo encaminhado lá e nós 
estamos aí lutando para que esse recurso seja liberado e seja feito também o abastecimento da 
água de São Pedro, o que vai ser uma coisa sensacional para aquela comunidade e região ali ao 
o entorno lá em Flores está bastante adiantado. Já a obra, né? A caixa d'água Boa parte da 
estrutura já está feita. Eu vi a captação lá no Rio, que também. já está praticamente pronta e lá 
no São Pedro ainda não foi liberada a obra, mas nós estamos cobrando. Nós estamos buscando 
e também tenho certeza que os colegas vão nos ajudar para que isso possa se realizar. Então é 
isso, presidente, a nossa luta pelo homem do campo continua. Nós estaremos sempre aqui 
disposto a lutar e a conseguir benefícios para a zona rural. Um forte abraço que Deus nos 
abençoe. Na sequencia o presente apresentou a ordem do dia que constou: PROJETO DE LEI: 
Nº. 055/2025 - PODER EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o 
incentivo das Equipes de Saúde Bucal (ESB), na forma como estabelecido pela portaria Nº. 
3.493/2024, do Ministério da Saúde e dá outras providências. A qual foi aprovada por 
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unanimidade de votos. PROJETO DE LEI : Nº. 057/2025 - PODER EXECUTIVO Regulamenta, 
no âmbito do Município de Pombal-PB, o pagamento da parcela adicional do Incentivo das 
Equipes de Saúde Bucal (ESB), na forma como estabelecido pela portaria Nº. 3.493/2024, do 
Ministério da Saúde e dá outras providências. A qual foi aprovada por unanimidade de votos. 
REQUERIMENTO: Nº. 029/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO Requerendo que após 
ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Exº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do 
Município de Pombal-PB, informando a necessidade de retomar os atendimentos médicos, 
odontológicos e citológicos na UBS do Distrito de Várzea Comprida dos Oliveiras, como também 
melhoria no sistema elétrico do referido imóvel público. A qual foi aprovada por unanimidade de 
votos. REQUERIMENTO: Nº. 032/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Requerendo que após 
ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Exº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do 
município de Pombal-PB, solicitando que envie a esta Casa Legislativa um Projeto de Lei que 
Institua o Programa Bolsa Atleta com apoio financeiramente aos jovens de nossa cidade para a 
prática de esportes, visando a melhoria no Esporte em nosso município. A qual foi aprovada por 
unanimidade de votos. REQUERIMENTO: Nº. 031/2025 - AILTON DE MELO SILVA Requerendo 
que, após ouvido o plenário, seja encaminhado ofício ao Chefe do DNIT/Patos, solicitando do 
mesmo que instale uma lombada de acordo com as normas do CONTRAN, no Km 045 da 
BR-230, no perímetro urbano na cidade de Pombal-PB. A qual foi aprovada por unanimidade de 
votos. REQUERIMENTO: Nº. 030/2025 - AILTON DE MELO SILVA Requerendo que após 
ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Sr. Joaquim Hugo Vieira Carneiro, Secretário do 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, convidando-o para participar de uma audiência 
pública com data a definir pelo presidente da casa, para tratar sobre o problema da seca 
enfrentada no nosso estado. A qual foi aprovada por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 
036/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS Moção de Congratulações e Aplausos à 
Secretária Municipal de Assistência Social, Nara Rovênia Paixão Nóbrega, pela organização e 
realização das programações comemorativas do Dia das Mães. A qual foi aprovada por 
unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 037/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS Moção de 
Congratulações e Aplausos à Secretaria Municipal de Educação, Mayenne Van Bandeira, 
extensiva a toda sua dedicada equipe, pela brilhante organização e realização das programações 
comemorativas do Dia das Mães. A qual foi aprovada por unanimidade de votos. ATA: Nº. 
026/2025 - MESA DIRETORA Atas das sessões Nºs: 026 e 027/2025. A qual foi aprovada por 
unanimidade de votos. Vereadores ausentes as votações: Gilberto, João Leite, Fábio Queiroga e 
Paulo Gomes. Na sequencia o vereador Marcos Coatiba requereu que fosse dada a segunda 
votação nos Projetos de Lei nº.s 055/2025 e 057/2025o presidente colocou para o plenário que 
concordou e o mesmo colocou em segunda votação: PROJETO DE LEI: Nº. 055/2025 - PODER 
EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o incentivo das Equipes de 
Saúde Bucal (ESB), na forma como estabelecido pela portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da 
Saúde e dá outras providências. A qual foi aprovada por unanimidade de votos. PROJETO DE 
LEI: Nº. 057/2025 - PODER EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, 
o pagamento da parcela adicional do Incentivo das Equipes de Saúde Bucal (ESB), na forma 
como estabelecido pela portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde e dá outras providências. 
A qual foi aprovada por unanimidade de votos. Vereadores ausentes as votações: Gilberto, João 
Leite, Fábio Queiroga e Paulo Gomes. Na sequência o presidente encerrou a sessão e marcou 
uma outra para o dia 19 de maio no horário regimental e para constar eu Taise de Sousa 
Mascena Gadelha, lavrei a presente ata que ao final será assinada por mim e pela mesa diretora 
desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA
Presidente
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